
議会広報紙議会のおとに関するアンケート集計表 ２１５号（令和５年１１月１日）　　議会広報モニター１２名

1 表紙裏表紙についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 山北町の大部分を占める山林の活用が町の活性化に直結します。
先日山北町森林組合の研修で掛川市森林組合を訪問しましたが、
木材を利用した「かけがわトーチmini」がふるさと納税の返礼品に
登録されたとの事。（評判は今一とのことですが…）
山北の木材を活用し、山北の魅力の発信に努力している池谷さん
にエールを送りたいと思います。
表紙の一人一人の全員の表情が、笑顔で活力が溢れています。
是非山北木材のヒット商品を創り出してください。

・ 丹沢湖、写真で見ても広々としてかっこいい。
サップ、カヌーとても楽しいそうですね。多くの人に体験してもらえたら、と思います。

・ 移住をして来て下さり、山北町に貢献して下さっている方で感謝の思いで拝見します。
一方で、裏表紙に説明された「表紙テーマ」に対応する方をどのように選んでお願いしているのかが
不透明であるとも考える。

・ 多岐にわたる興味と楽しさが伝わるページを今後も紹介できるページを期待します。
・ 移住してこられた若い人が登場すること、とても良いと思います。また、編集後記では冨田

議員の嬉しいニュースと共に、産休の規定が出来た事も知ることが出来ました。これも素晴らしい事と
思います。

・ 産後の冨田議員の更なる活躍を期待します。
・ まだお会いしたことがない方が載っていたのでとても興味がありました。
・ 写真が明るくて良い。
・ サップもたのしそう。
・ 山北町は自然豊かで、子どもたちとアウトドアやスポーツを楽しみながら、生活ができる

所だとよくわかる。

2 定例会の審議（P2～P9）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 最近「DX」という言葉を耳にする機会が増えていますが、定例会審議会

の文面の中でも数か所使われております。

私も「DX」の本当の意味が理解できず調べましたが、「DX」とは

デジタルトランスフォーメーションの訳で、デジタル技術を活用して

ビジネスを変革するものとの事でした。

はたして「議会のおと」を読んだ町民の方の何人が理解できたか？

甚だ疑問です。判りにくく、しかも重要な言葉の場合は備考欄を設け、

その言葉の意味合いの解説を付記して頂きたいと思います。

・ タイトルが工夫されていて読みやすい。

２Pのバックの写真も雰囲気が出ていて親しみがあります。

写真と記事のバランス好感が持てます。

・ Ｐ9にある「常任委員長に聞く」は、議案等がたくさん並んでいる中での焦点を観る時の参考になる。

・ 個人的に「英語検定料補助」は予算としてつけてゆく優先度をあまり感じなかった。
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検定受検は、英語力向上に直結するするものか？受検は個々の恣意的なものである。

（漢検とかいろいろ他にもあり、なぜ英検だけと思う。）

・ 以前より見やすく読みやすくなりました。

・ 「公園の利用者が増えたと感じる」と都市整備課長の答弁があるが、何のデータも取らずに

よくそんな事が言えるなと思う。そんなんだから町が良くならない。

・ 決算は多岐にわたる項目があってわかりにくいのが普通だと思うが、注目点などが取り挙げられわかりやすく

解説されていたと思います。

・ 傍聴してないので内容を精査できない。

・ 議事録を閲覧できる日時を掲示してほしい。

特に、D52軌道延伸については、前後の経緯を含めて。

・ 千人鍋は、町民の方も行った事がない方が多い。

町民の交流の場、二宮から同窓会として毎年利用している方

もいたのでもっとPRして山北町の良い点として伝えるべき

と思いました。それますが、フードロスの観点からは残りは

職員の方できれいに食べて欲しいという思いです。

・ 足柄地域に産婦人科医が少なく、特に産科がないというのはかなり不安があります。

・ お産をするためだけに産科があるのではなく、産後の不調や検診もみてもらえるのに

大変な損害です。

・ 妊産婦さんにやさしい環境整備や、子どもの放課後のことや、英語検定料補助など、

子育て世代の方たちが住みやすくなると思った。

・ 定例会についても質問者がだれかわかるといい。

・ 定例会についてもQRコードで議事録が読めるとより町政を知れる。一緒に考えられる。

・ 常任委員会の定例会の振り返りは、大野さんにも一般質問以外のコメントをしてほしかった。

3 一般質問（P10～P12）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 児玉議員の質問「丹沢湖周辺地域の地域振興」について、
令和9年度に開設される山北町スマートインターチェンジに関連し、
非常に大事な課題と思います。開設に伴う数あるメリットの一つとして
観光客の増加が見込まれます。そのために丹沢湖周辺地域の整備
を今から着手し、受け入れ態勢に万全を期して欲しいと思います。
町にとってスマートインターチェンジの開設は町の活性化のために、
又とない千載一隅の大チャンスです。これを生かすも殺すも町政で
す。最大の政策を施しチャンスをものにして欲しいと強く願います。

・ すっきりしたページで読みやすかったと感じます。質問に関しては、今までにあった様な気がします。
　　　　　質問に関しての進捗状況がわかるページを設けたらどうでしょうか。

・ それぞれ大切なことが質問として取り上げられていると思う。（以前にも書いたことがあるが）回答者
担当課などを（個人名までとは言わなくても）明記したらどうでしょうか。

・ いつも記載しているが議事録の公開日時の記載を。
・ 先日、中学校の給食試食会に参加し、昔から、手作りで美味しく。

朝どれ野菜もたまにあるらしい、、、。
移住につながりそうですね。

・ レイアウトは見やすくなりQRコードついているのもいいと思います。
・ 和田さんの質問は内容と関係ありませんがいいと思った。
・ 質問に対しての答えがはっきりとしていてよい。
・ P10 の高橋さんの質問の町の回答を読んで、「へぇーどこで？」と思った。
・ 各人、町の回答を受けてのコメントやリファー先などひとこと付けても、町民への問題提起

になるのではないか？
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4 おしゃべりカフェ・研修レポート（P13）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 「おしゃべりカフェ」は、日頃町民が感じている身近な問題を吸い

上げる貴重な手段と思います。いろいろな面で多種多様な多くの

人が集い幅広い意見、問題提起をして頂き、町政に反映して

頂きたいと思います。

但し課題はどれくらい多くの人に参加して頂けるかです。

多くの人に集まって頂くために、その集客方法を今一度考える

必要があるのではないでしょうか。参加を促すための事前に執る

対策が必要かと思われます。

・ おしゃべりカフェ、定着してきているようで楽しみだと思います。

さらに新しい人の参加と声が聞きたいところですね。

・ 研修会レポートの冒頭にある「住民に読まれる伝わり、議会の見える化」の基本に徐々に向かっていると

感じます。

・ 動画までを添えているので、紙面はシンプル、端的がきっと親しみにつながりますね。

・ 議員の方々は普段の活動の中で町民の考えている問題を吸い上げていると思いますが、おしゃべり

カフェに限定せず、町民の思う事をこのページに反映したらいかがでしょうか。

・ おしゃべりカフェ熱気があったということですばらしいですね。参加された方は、自分の意見が気にして、

議会だよりを目にする方も多いのでは？と思います。研修のテーマもとても良いですね！

今後の広報づくりに活かして下さい。

・ 担当議員の聞き上手の向上を期待したい。

・ 広報クリニック、、、とても良い企画ですね。

商売の方向けも、あるといいですね。

・ わかりやすいと思う。

・ 猛暑の中大変だったと思います。これからもよりよい町づくりのために意見を聞いてほしい。

・ おしゃべりcaféのQRからのwebサイトが読みやすかった。と、紙面では２か月に１回になったことや、

出張で呼べるなどの情報がないのが気になった。

5 モニターアンケート（P14）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 山北町議会モニターは現在12名で構成されていますが、果たして

民意を反映できているか甚だ疑問です。もっともっと多くの人に

「議会のおと」を読んで頂き、議会の討議内容と山北町の方向性を

知って頂くことが重要かと思います。

「議会のおと」を一人でも多くの人に読んで頂くために、更に魅力ある

冊子になって欲しいと思います。

多くに人が待ち望む、そんな存在になって欲しいと思います。

その人たちが所謂民意を発信する総力となるのではないでしょうか。
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・ アンケートの集計表、文字をさっそく大きくしてくださってありがとうございます。読みやすかったです。

・ 集計して意見をまとめるのは大変だと思いますが、確かにおもな意見は〇〇〇よい点、さらに

よくしたい面〇〇〇、ムリなことは〇〇〇など、とりたてて書かず広報委員が受け止めておけば、、、

というように。

・ 16ページ分のうち1ページを割く必要はないと感じている。モニターは誌面への意見のニュアンスが

大きく、また町民の声は町政（議会）へのニュアンスが大きいように思っていてモニターの声は事務局

が把握しHP掲載で十分にも感じている。

・ 刷新されて間もないですが、賛同意見の紹介が多く違った見方をする意見もまだあるはず。

・ 良いのではないでしょうか。もっと字数を増やそうと思えばいくらでもできると思いますが、

そうすると読みにくい、読むのが面倒と感じる人も増えるかもしれないので妥当だと思います。

・ 何らかの方法で、一般町民に全意見を聴く意欲を持たしてほしい。

・ 他の方の意見を読んで、勉強になる事もありました。

（自身は楽観的なので、、、。）

・ いいと思いますが、わざわさ１P使うものなのか？とも。

6 町民ボイス（P15）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 今までなかった新しいコーナーで、興味を感じました。

町民の声をどのような方法で汲み上げているのか、その手段を

知りたいです。一人でも多くの声、若者から高齢者までの幅広い声、

多種多様な方の声等、まんべんなく多く聞き取ることが町民の声と

なります。その町民の声をどのように町政に反映していくかが重要で、

聞き上手から実行上手になって頂きたいと思います。

ただこの「町民ボイス」が「おしゃべりカフェ」とリンク（被る）する心配

があります。その違いを明確にしていかないと存在価値が薄れます。

・ 楽しかったです。「あ、〇〇〇さんだ、〇〇〇さんも」など声が載ってる、などと親しみやすい。

高校生の声もいいと思います。あるいは、もっとお年寄りの方などの声も。

・ 町民の声を身近に感じられる面での効果があると感じる一方で、この人達はどのような経緯で人選

されているのか、透明性に欠ける。　その点で、ケースによっては偏りが出る懸念もある。

・ 良いページになっていると思います、ずっと続けたら良いと思います。

・ どんな人がどういう意見を持っているのか見れるのが良かったです。

もっと他の人もどんな事を山北町に望んでいるのか・考えているのか知りたいです。

・ 新登場のページですね。とても良い企画だと思います。

・ 簡略でわかりやすい。

・ ご自身の発言にも責任が持てるし、プレミアム商品券や

移動販売車の事など共感できる意見が多かった。

・ これはいいですね、フルネームで載ってもOKという人が顔写真付きで

意見を出しているというのは民主的。

・ 町の人が思っていることなどわかるので、続けてほしい。

・ 町民の顔と声が見えてとてもいいですね。

7 その他ご意見がありましたらお聞かせください

・ 8月31日のテレビ朝日「グッドモーニング」で山北が紹介されました。

移住者の暮らしぶり、山北町の移住者、定住に関する活動が紹介されました。この放映は

偶然ネットで知りました。山北町が山積する課題⇒・少子高齢化・増え続ける空き家、

・人口減少・耕作放棄地等、課題は山とあります。そんな中で今回の放映は山北町の
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素晴らしさを再発見し、課題解決のヒントを与えてくれる貴重なものでした。

町民に元気を与えてくれる今回の放映を、どれくらいの人が見ただろうか…..

町としてこのような放映について庁内放送等で町民に周知を計り、テレビを観るように

導いて欲しいと思います。町民は情報を得る手段として町内放送に耳を傾けています。

・ 毎回読むのが楽しみです。写真の使い方もよくなっていますし。また、別の人にモニターになって

もらったら、さらに詳しく読んでいい意見も聞けると思いました。いつもごくろうさまです。

・ “冨田さん、元気で赤ちゃんを産んでくださいね。頑張って。おだいじに”

・ 町内に大型トラックの運転手さん達が休めて買い物もできるパーキングを造ってはどうでしょうか？

・ アンケートの項目が、「見やすいか見にくいか」になっていますが、妥当性的な視点で答える文がよい

ように思える。

・ 個人的に以前より、活字の文字が少なくなり視覚的な面で見やすくなっていると思う。

・ 他市町村の評価されている議会だよりなどをモニターが読む機会があると比較の上で、よりよい視点

をもってモニターとして回答しやすくなるかと思います。

・ コロナがあけ町民が集まる機会がもっと増える場を多く企画して頂きたい、他町他県から来町する

方々も増えている中やっぱり町の中心は駅前通りを何か新しいイメージを有したスペースに造り変え

て行く時期と思います。他町他県に先駆け、２番煎じにならない企画を考案していただけたら。

・ 毎週ウォーキングで河村城址に行くのですが、気の付く事があります、何故か石碑前のベンチだけは

いつも苔がはえ汚れぱなしです、他の場所は時折りきれいに整備されてるのですが、このベンチは別

扱いなのですか？これでは散歩に来て水を飲んだり弁当を食べに来ても座る気になりません、散歩、

ハイキングに来る人が増えている折、残念です。

・ 元気な老人が楽しみを増やそうとしていますが、個々のスポーツ団体では、老人の初心者の入会を

断られている事を聞きました。確かに個々のスポーツ団体の目標、楽しみを優先するのでボランティア

運営はしていない。ここには町として手を差し伸べる必要があると感じます。これは町の範疇と思う。

アンケートを取るなり現状を把握したらどうでしょう。

・ 「編集委員のつぶやき」をもっと見れるといいです。

どんな事を考えているのか見たいです。

・ 今後も緩やかに未来に向けて変わっていける山北町になれる様町民との関わりを大切に議員の皆さんには

頑張って頂きたいです！もちろん町民として、できる事はしたいと思います。

個人的には、買い物のこと、交通のこと、パートナーシップ制度、新体育館のことなどが

特に気になっています。

・ 山北町第６次総合計画の策定について、全議員のかかわり具合を示してほしい。

・ 町外の方から、さくらの湯、ぶなの湯のお褒めの言葉をいただきました。

温浴施設のPRは大切ですね。プール、お風呂、食事、山北の子育てが

一日完結するので名言？になってます。

・ 冨田さんのマタニティ写真Gooｄです「妊婦さんも政治参加していい」

という基準になりつつあります。

・ 政治はおじさんがやるイメージを山北町議からどんどん壊してほしい。

・ お腹の中の赤ちゃんも政治参加ですね。

・ 全体的なレイアウトが変わって見易くなりました。

・ 議会の傍聴に行けないので冊子にしてもうらうとよく検証でき有難いと思います。

・ 民主主義なので、誰がどのように税の再配分を行うのかをしっかりみていきたいです。

・ 御殿場線の利用者の意見などのホームページを作ってほしい。

・ 多様な声をきけばきく程、どこに落ち着けるかが難しいし、多様な声をきくのは”メンドくさい”と思います。

いつも工夫、改善が見られて素晴らしいです。議場のトピックも、このように対話型で町民と共に深めて

けたらいいですね。


